

“民生活水”澎湃盐阜乡村

——民生银行盐城分行持续发力助推乡村振兴

□李雪 记者 祁佳

大丰区白驹镇锦绣大地现代农业示范园内生机勃勃、一派繁忙的景象，茼蒿、紫甘蓝、青椒、茄子等蔬菜，一年四季轮番种植、持续上市、推向市场；

农村饮用水安全有效保障、垃圾处理能力不断提升，如今乡村的基础设施持续提档升级，环境面貌焕然一新，美丽乡村图景渐次铺展；

亭湖区新洋街道三英村受益于我市城北地区改造，村民们告别低矮破败的“忧居”环境，让这片红色热土迸发出乡村振兴的蓬勃生机。

乡村振兴正当时，金融活水来赋能。盐阜大地上的美丽乡村建设离不开金融的强大支撑。近年来，民生银行盐城分行紧跟国家实施乡村振兴战略的步伐，通过不断完善体制机制，凝聚全行合力，着力做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，在服务乡村振兴的有力实践中诠释“服务大众，情系民生”的使命担当。

聚焦产业

支撑现代农业蓬勃发展

产业振兴是全面推进乡村振兴的关键。民生银行盐城分行紧跟发展趋势，融合乡村资源，聚焦“三农”发展需求，创新六大商业模式，不断加大普惠金融投入，持续助力乡村产业升级。

该行的六大商业模式包括：“农链通”为农业龙头提供产业链综合解决方案；“农贷通”基于大数据平台为农户提供线上小额信用贷款；“农债通”推动乡村振兴项目融资渠道多元化；“光伏贷”满足农户及企业光伏设备建设融资需求；“美丽乡村贷”支持农村基础设施建设和农民居住环境改善；“E农通”服务农村“三资”平台，提升精细化管理水平。

“为大丰锦绣大地现代农业示范园提供1800万元资金需求、希望田野提供1000万元，还有建湖恒源的渔业养殖、射阳的益海粮油

中信银行南京分行

多措并举优化企业账户服务

“不到半天的时间，就办好了新公司注册、银行开户的全部手续，没想到这么快。”近日，南京某信息科技公司负责人黄女士在中信银行办理新公司注册相关手续时说。

这是中信银行南京分行服务小微企业、持续优化账户服务的一个缩影。中信银行南京分行联合地方各级政府，设立专项金融服务窗口，实现“企业注册+银行开户”一站式办结。通过简化流程、智能创新、减费让利等多措并举，切实解决了企业“开户难、开户慢”问题。

该行在政银一站式开户服务

产业、响水的生猪养殖等。”民生银行盐城分行公司业务部副经理苗斌介绍。一直以来，民生银行盐城分行聚焦农村产业发展，特别是现代农业及农产品加工企业，为他们提供相应的金融服务，让民生银行的“金融活水”流进田间地头、流入乡村企业，为乡村产业振兴注入澎湃动能。

此外，民生银行盐城分行还支持制造业高质量发展，特别是乡镇制造业企业，提升服务实体经济质效。该行制订了普惠型涉农贷款信贷计划，开通信贷服务绿色通道，对新增授信实行优先审批，存量客户优先放款，存量客户可申请免还本续贷业务。

立足民生

助力农村面貌整体跃升

民生银行盐城分行始终坚持“金融为民”，全方位支持农村基础设施建设，有效促进了新农村建设，改善了农村生活环境，助力农村面貌的整体跃升，持续增强了农民群众的幸福感和获得感。

在支持农村基础设施建设方面，项目内容涵盖了万顷良田建设、农村饮水安全、生猪养殖基地、种养连作、沼气项目、粮食仓储物流项目、稻虾种养等各个方面，投放区域十分广泛，覆盖了滨海、阜宁、响水、建湖、射阳等县域区域。截至去年底，该类授信余额13.33亿元。

农村生活垃圾处理紧紧联系美丽乡村建设，是基本的民生问题。2021年，大丰区草庙垃圾处理厂进行环保节能提升改造工程，改造后年处理生活垃圾约43.8万吨，主要服务射阳县、大丰区、东台市。在这项民生工程中，民生银行盐城分行500万元的信保基金，充分保障了该项目有序推进完成。

今年以来，民生银行盐城分行针对农村交通设施建设，集中投放了江苏盐城港响水港开发集团有限公司、盐城市滨海港铁路建设投资发展有限公司、江苏响水港务

有限公司项目贷款合计3.3亿元，而对于全市整个农村基础设施建设，该行已投入超18亿元。

情系群众

提供高效优质金融服务

民生银行盐城分行充分发挥县域支行振兴乡村的前沿阵地作用，支持县域支行服务“三农”、服务小微、服务基层。特别是疫情防控期间，积极做好客户关怀，采取多种措施，不盲目断贷、抽贷、压贷，能续尽续、能转尽转，通过产品创新、服务创新等多种方式为农民提供高效优质的金融服务。

亭湖区新洋街道三英村在我市城北地区改造范围之内，前期涉及诸多征收事宜。该村党委书记陈国华介绍，全村原有居民1700多户，棚改征收约1000户，涉及面广、工作量大，其中最迫切的就是资金兑付问题。“一方面要保证村民的征收补偿费用及时发放到位，另一方面要保证村民的资金安全。”陈国华说。关键时刻，民生银行盐城亭湖支行主动对接，上门解难。

为把金融服务落地落细落实，亭湖支行将营业厅搬到了村里，把金融服务送到了家里，按照名单逐户联系，提醒村民准备好开户的材料。“能现场办理的业务，全部现场处理完毕，让村民少跑路。”该支行相关工作人员表示，对一些无法现场办理的业务，他们把网点地址、联系方式留给村民，防止村民跑错地方，服务电话全天候开机，保证随时有人接听，随时提供服务。

同时，该行不断丰富小微金融产品，运用总行创新的线上产品，如“云快贷”“纳税网乐贷”“增信贷”等满足客户需求；积极推广民生银行与担保公司合作，运用“二押贷”“信保贷”“国担基金”产品，助力乡村企业更好发展。针对受疫情影响面临经营困难的小微农户，推出特殊利率优惠政策，还可通过网上银行、手机银行、在线视频等方式远程办理还款续贷。

长，全面提升对公客户服务效率。

该行坚决落实减费让利政策，取消部分票据业务收费，降低所有对公企业账户开户费、各类工本费、跨行转账手续费、电子银行服务费等费用支出，对于符合条件的全量对公客户，做到“能免则免、应让尽让”，切实降低企业经营成本支出。

该行对全量账户进行分级分类管理，杜绝粗暴的“一刀切”模式，合理设置各类功能及限额，确保账户开通功能与企业经营模式、经营规模、实际需求相匹配，统筹做好账户服务优化和风险防控工作。

杨晨

新华保险

发布2021年度业绩报告

3月29日，新华保险发布2021年度业绩报告。报告显示，2021年新华保险实现总投资收益576.21亿元，较2020年增加109.57亿元，同比增长23.5%。

公告称，2021年，新华保险坚持资产负债双轮驱动的发展策略，取得了资产规模突破万亿元，营业收入和利润水平稳健增长的经营成绩。其中，总保费收入实现1634.7亿元，同比增长2.5%；实现净利润149.47亿元，同比增长4.6%；资产规模达到11277.21亿元，较上年末增长12.3%；内含价值2588.24亿元，较上年末增长7.6%。

资产管理方面，新华保险秉持“稳健、长期、价值”投资理念，在战略资产配置指引下，灵活调整战术资产配置，兼顾投资收益与风险管理，积极把握市场机遇，持续管控投资风险，坚守投资纪律，敢于拼搏创新，全年实现了良好的投资收益。

公告称，新华保险债权投资金额5772.14亿元，持续配置长周期地方债、国债等利率债品种，同时灵活把握债券的交易性机会，波段操作。另外，在金融产品的配置上，继续围绕绝对收益目标，采取线上、线下调研相结合，不断提高防范和化解信用风险的能力，在风险可控的前提下择机配置优质资产。权益投资金额2574.36亿元，坚持价值投资、长期投资理念，自下而上优选行业和个股，积极把握结构性机会，布局优质赛道，实现了较好的收益。此外，在港股方面坚持高股息策略，持续挖掘港股市场这一价值洼地，择机增加配置力度。

报告显示，新华保险2021年净投资收益达418.54亿元，较2020年增加25.72亿元，同比增加6.5%。

公告称，截至2021年末，新华保险非标资产投资金额2219.06亿元，在总投资资产中占比为20.5%，较上年末减少3.6个百分点。2021年，公司非标项目投资兼顾投资收益与风险管理，严格项目准入、精细投后管理，当前非标资产整体质量良好、风险可控，融资主体基本为行业龙头、大型金融机构等，且具有良好的增信措施。

新保

平安管家App获奖

近日，以“金融科技推动在线金融服务创新发展”为主题的2021数字经济科技创新应用颁奖盛典以线上直播形式圆满举行，该盛典聚集了政府监管层、行业协会、业内专家、企业领袖等共同解读“十四五”金融科技发展新机遇，分享金融科技与数字化转型创新成果。平安管家App受邀参加活动，并获“2021年度金融科技保险领域最佳用户体验产品奖”。

在过去的一年，平安管家App始终关注用户体验提升，为2.7亿注册用户提供专业可靠的保险、财富、健康管理等服务。平安管家App已连续3年稳居“中科院《互联网周刊》年度保险理财类App排行榜TOP1”，接连斩获各行业权威大奖。

未来，平安管家App将基于“以客户服务为核心，赋能销售转化”的新定位，打造有温度的一站式、专业保险服务平台，持续提升客户体验和客户经营能力，实现“稳客户规模、强客户黏性、提交易规模、助渠道经营”四大经营目标。

陈海娜